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Сонца Сонца Усход Захад Даўжыня
   дня

СЁННЯ

Мiнск — 4.43 21.44 17.01
Вi цебск — 4.24 21.42 17.18
Ма гi лёў — 4.33 21.34 17.01
Го мель — 4.39 21.21 16.42
Гродна — 5.00 21.57 16.57
Брэст — 5.10 21.49 16.39

Iмянiны
Пр. Варлама, Засімы, Івана.
К. Карыны, Марыі, Пятра.

ЗАЎТРАМесяц
Апошняя квадра 27.06–03.07.
Месяц у сузор’і Шаляў.

У поў най ці шы ні прай шло аб мер-
ка ван не вы ні каў гуль ні збор най яе 
ба лель шчы ка мі. На жаль, за ста лом 
пры сут ні ча лі да мы.

Пры хо дзіць свяк роў да ня вест кі. Пра-
вя ла паль цам па тэ ле ві за ры. Па каз ва ю-
чы пыл на паль цы, ка жа:

— Якая ёсць пры каз ка на гэ ты вы-
па дак?

Ня вест ка, ня доў га ду ма ю чы:
— Свін ня ўсю ды гразь зной дзе!

Учо ра тэ ле фа на ва лі з пош ты. Пы та-
лі ся, дзе я за каз ваў та кі доб ры чай.

Анд рэй пра цуе ў НДІ і вель мі лю біць 
вы піць. Та му кож ныя вы хад ныя Анд рэй 
аб вяр гае фра зу «доб рыя спе цы я ліс ты на 
да ро зе не ва ля юц ца».

РАЎ БІ ЧЫ
У 1974 го дзе быў збу да ва ны спар тыў ны комп лекс «Раў бі чы» для пра вя дзен ня 

СССР між на род ных спа бор ніц тваў па бія тло не і ся род лыж ні каў. Паз ней ён стаў стар-
та вай пля цоў кай для бу ду чых да сяг нен няў на шай кра і ны ў бія тло не і фрыс тай ле, раз-
віц ці ад па вед ных школ, 
якія ўвай шлі ў лік са мых 
моц ных у све це. За 25 га-
доў не за леж нас ці на шы 
спарт сме ны за ва я ва лі 8 
алім пій скіх ме да лёў у бія-
тло не і 6 — у фрыс тай ле. 
Гэ та Да р'я До мра ча ва, 
На дзея Скар дзі на, Ан тон 
Куш нір, Ала Цу пер, Дзміт-
рый Да шчын скі. Ка лі бія-
тла ніс ты ад точ ва юць май-
стэр ства ў «Раў бі чах», то 
для трэ ні ро вак фрыс тай-
ліс таў у лю бы се зон быў 
спе цы яль на збу да ва ны ву-
чэб на-трэ ні ро вач ны цэнтр 
«Фрыс тайл» у Мін ску.

Пры нам сі на гэ та хо чац ца спа дзя вац ца 
за ме сяц да га лоў ных стар таў ча ты рох год дзя. 
Прак тыч на ўсе алім пій скія лі цэн зіі ра зы гра ны, 
ат ле ты за вяр ша юць пад рых тоў ку, 
а мы, ба лель шчы кі, зна хо дзім ся ў прад чу ван ні 
вя лі кіх па дзей і гуч ных здзяйс нен няў.

У 
НА ШАЙ кра і ны ўжо ёсць шмат пад стаў для го на-
ру, а доб рая бу ду чы ня, як вя до ма, немаг чы ма без 
улас най гіс то рыі. Су ве рэн ная Бе ла русь вы сту па ла 

на Алім пій скіх гуль нях ужо больш за 10 ра зоў, лік ме да-
лёў на блі жа ец ца да сот ні. Хі ба мож на за быць ге ра іч ныя 
здзяйс нен ні Да р'і До мра ча вай, якая трой чы па ды ма ла ся 
на вы шэй шую пры ступ ку алім пій ска га п'е дэс та ла? Або 
на столь кі пра цяг лую і яр кую кар' е ру Ка ця ры ны Карс тэн, 
якую ва ўсім спар тыў ным све це ве да юць, як не пе ра мож ную 
Ка ця ры ну Вя лі кую? Або рэ корд Ві та ля Шчэр бы, які адзі ны 
(на той мо мант) на ад ной Алім пі я дзе і ў ад ным ві дзе спор ту 
за ва я ваў 4 за ла тыя ўзна га ро ды? Вя до ма, не... Іх жыц цё выя 
гіс то рыі і спар тыў ныя лё сы на тхня юць на но выя пе ра мо-
гі ма ла дое па ка лен не, не ка то рыя з іх прад ста вяць на шу 
кра і ну ўжо на гэ тых Гуль нях у Бра зі ліі, а нех та, маг чы ма, 
пра сла віць Бе ла русь у бу ду чы ні.

А
СНОЎ НЫЯ ж на шы ме даль ныя над зеі на сё лет-
няй Алім пі я дзе, зда ец ца, звя за ны з вес ла ван нем. 
У гэ тым ві дзе алім пій скай пра гра мы на ра хун ку 

бе ла рус кіх спарт сме наў ужо шмат уз на га род, зда бы тых на 
Гуль нях у роз ныя га ды. Хо чац ца, каб пра цяг атры маў ся і 
за раз. Доб рыя шан цы на ме да лі ў Рыа мае ма ла ды Ар цём 
Ко зыр (ка ноэ), во пыт ныя бра ты Баг да но ві чы (ка ноэ) і Ма ры-
на Літ він чук (бай дар ка), якая на пя рэ дад ні па цвер дзі ла свой 
ста тус леп шай у Еў ро пе на дыс тан цыі 5000 м. Акра мя та го, 
у Бра зі ліі (у бай дар цы-двой цы) вы сту піць і вы шэй зга да ная 
трох ра зо вая алім пій ская чэм пі ён ка Ка ця ры на Карс тэн.

У
ЖО па тра ды цыі ча ка ем пос пе ху на Гуль нях і ад 
на шай мас тац кай гім нас ты кі. Ай чын ныя ба лель-
шчы кі пры вык лі, што бе ла рус кія гра цыі ўжо не 

вяр та юц ца без уз на га род з буй ных між на род ных спа бор-
ніц тваў. Пра гэ та свед чыць і гіс то рыя (дзве па пя рэд нія 
Алім пі я ды пры нес лі кра і не ча ты ры ме далі). У ін ды ві ду аль-
ных прак ты ка ван нях на п'е дэс тал уз ды ма ла ся Іна Жу ка ва 
(2008 год, ся рэб ра ны ме даль) і Лю боў Чар ка шы на (2012 
год, брон за вы ме даль), у гру па вых прак ты ка ван нях на шы 

су ай чын ні цы так са ма ста на ві лі ся ся рэб ра ны мі і брон за вы мі 
пры зёр ка мі Алім пі яд. На Гуль ні-2016 бе ла рус кі за ва я ва лі 
мак сі маль ную коль касць алім пій скіх лі цэн зій — 3, столь кі 
ж пу цё вак толь кі ў на шых га лоў ных кан ку рэн так — ра сі я-
нак. Асноў най на дзе яй збор най сён ня, вя до ма, з'яў ля ец ца 
Ме лі ці на Ста ню та, яе пра гра мы ўжо вы со ка ацэ не ны між-
на род ны мі суд дзя мі, сё ле та спарт смен ка па каз вае доб рую 
спар тыў ную фор му. Пра гэ та свед чыць чэм пі я нат Еў ро пы і 
эта пы Куб ка све ту. Ча ка ем уз на га род і ад гру па во га прак-
ты ка ван ня, сё ле та дзяў ча ты ўжо неад ной чы па ды ма лі ся на 
п'е дэс тал прэ стыж ных су свет ных тур ні раў.

С
А МАЯ ты ту ла ва ная тэ ні сіст ка кра і ны Вік то рыя 
Аза ран ка за ва я ва ла пра ва дру гі раз прад стаў-
ляць Бе ла русь на Алім пій скіх гуль нях і атры ма ла 

шанц паў та рыць пос пех Лон да на-2012. На га да ем, там 
яна ста ла брон за вай пры зёр кай у адзі ноч ным раз ра дзе, 
а ў па ры з Мак сі мам Мір ным бе ла рус кія тэ ні сіс ты ста лі 
алім пій скі мі чэм пі ё на мі. Пас ля не ка то ра га спа ду ў кар' е ры 
Вік то рыя доб ра на бі ра ла фор му ў гэ тым се зо не і на ват 
атры ма ла не каль кі буй ных пе ра мог у фі на лах прэ стыж-
ных тэ ніс ных тур ні раў. Пра цяг нуць ак тыў ную пад рых тоў-
ку спарт смен цы пе ра шко дзі ла траў ма ка ле на, праз гэ та 
Аза ран ка не пры ня ла ўдзе лу ў не каль кіх тур ні рах Вя лі ка га 
шле ма, а ця пер і яе ўдзел у Гуль нях так са ма пад па гро зай, 
але бу дзем спа дзя вац ца на леп шае.

К
А РА ЛЕ ВА спор ту лёг кая ат ле ты ка на Алім пі я-
дзе-2016 не абы дзец ца без удзе лу ў ёй бе ла ру-
саў. Га лоў ныя ме даль ныя над зеі і тут у нас звя-

за ны ў асноў ным з дзяў ча та мі. Чэм пі ён ка све ту і Еў ро пы 
ў бе гу на 800 м Ма ры на Ар за ма са ва пас ля свай го пос пе ху 
на пла не тар ным фо ру ме ў 2015 го дзе ўвесь сё лет ні се-
зон рых ту ец ца да Гуль няў па ін ды ві ду аль най пра гра ме. 
Каб па ды сці да Алім пі я ды ў ап ты маль най фор ме, спарт-
смен ка на ват пра пус ці ла не каль кі буй ных тур ні раў. Яшчэ 
ад на ты ту ла ва ная ат лет ка Алі на Та лай (бег з бар' е ра мі) 
на ня даў нім чэм пі я на це Бе ла ру сі атры ма ла без умоў ную 
пе ра мо гу і без праб лем вы ка на ла алім пій скі нар ма тыў. 
Ця пер спарт смен ка мае 6-ы су свет ны рэй тынг і, ду ма ем, 
мо жа па зма гац ца за мес ца на п'е дэс та ле ў Бра зі ліі.

Не мо гуць не ра да ваць і вы ні кі во пыт на га кі даль ні ка 
мо ла та Іва на Ці ха на. На мі ну лым чэм пі я на це кра і ны ат лет 
па ка заў вы нік 80 м 4 см, а гэ та, між ін шым, дру гі па каз-
чык у све це.

Са май га лоў най бе ла рус кай стра тай ся род лёг ка ат ле-
таў стаў Анд рэй Краў чан ка: адзін з най леп шых дзе ся ці-
бор цаў све ту, ся рэб ра ны пры зёр пе кін скай Алім пі я ды так 
і не змог ад на віц ца пас ля траў мы і вы му ша ны пра пус ціць 
Гуль ні ў Бра зі ліі.

В
ЕЛЬ МІ доб рыя шан цы за ва я ваць алім пій скія 
ўзна га ро ды ў Рыа ў на шых ска ку ноў на ба ту це. 
Ула дзі слаў Ган ча роў ся род муж чын і Ган на Гар ча-

нок ся род жан чын сён ня з'яў ля юц ца су свет ны мі лі да ра мі. 
Да рэ чы, Ула дзі слаў ужо быў у Бра зі ліі на пе рад алім пій скіх 
стар тах і вый граў гэ тыя спа бор ніц твы.

Х
О ЧАЦ ЦА спа дзя вац ца, што не за ста нуц ца ў 
це ні і на шы ве ла сі пе дыс ты. Ім ёны Але ны Амя-
лю сік, Ва сі ля Кі ры ен кі і Кан стан ці на Сіў цо ва ў 

апош нія га ды ўсё гуч ней шыя ў спар тыў ных ко лах. Па 
пры знан ні са мо га Ва сі ля тра са ў Бра зі ліі доб ра па ды-
хо дзіць пад яго стыль, та му шан цы на пос пех без умоў-
на ёсць. Фор ма, якую па каз ваюць Але на і Кан стан цін, 
так са ма дае пад ста ву бе ла рус кім заў зя та рам піль на 
са чыць за ве ла тур ні рам у Бра зі ліі.

У
ПЕР ШЫ НЮ на гуль нях на ша кра і на бу дзе прад-
стаў ле на ў тхэк ван до. Алім пій скую лі цэн зію за ва-
я ваў ма ла ды і вель мі ам бі цый ны Ар ман-Мар шал 

Сі ла. Хло пец ужо з'яў ля ец ца двух ра зо вым чэм пі ё нам Еў-
ро пы і ма рыць ска рыць алім пій скі па мост.

Вы шэй толь кі не ка то рыя ім ёны, што мо гуць пра гу-
чаць на Гуль нях у Бра зі ліі, а мы упэў не ны, на ша ка ман да 
здоль ная і на пры ем ныя сюр пры зы і ад крыц цё но вых 
«зо рак», та му ве рым і ча ка ем. Ну а што да са мых па-
спя хо вых лет ніх Гуль няў для Бе ла ру сі, то яны бы лі ў 
Пе кі не ў 2008 го дзе. Там на шы спарт сме ны за ва я ва лі 
18 ме да лёў: 4 за ла тыя, 5 ся рэб ра ных і 9 брон за вых. Са-
мы мі ня ўда лы мі лет ні мі стар та мі пры зна на лон дан ская 
Алім пі я да 2012 го да, мы спы ні лі ся на 12 уз на га ро дах, з 
іх толь кі 2 за ла тыя.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ. lobazhevich@zviazda.by

Нам ужо ёсць чым га на рыц ца
А пас ля Алім пі я ды ў Рыа на год для го на ру мо жа стаць больш

НА НІ ЧЫ ІХ — 
У ПАЎ ФІ НАЛ

Збор ная Пар ту га ліі на Еў ра-2016 яшчэ не 
атры ма ла ні вод най пе ра мо гі ў асноў ны час, але, 
тым не менш, вый шла ў паў фі нал тур ні ру, у 1/4 
адо леў шы Поль шчу. У асноў ны час ка ман ды 
за бі лі па мя чы, а по тым да цяг ну лі да пе наль ці, 
дзе лёс усміх нуў ся пар ту галь цам. Па ля кі, на га-
да ем, у 1/8 па пе наль ці абы гра лі швей цар цаў, 
але дру гі раз, як той ка заў, не пра ка ці ла.

Пар ту галь цы як адзін пас ля мат ча за яў ля лі, 
што ні чо га страш на га ў ад сут нас ці пе ра мог у 
асноў ны час ня ма, га лоў нае — яны ў паў фі на ле, і 
тут з імі нель га не па га дзіц ца. А вось фут ба ліс ты 
збор най Поль шчы на ра ка лі на не шан ца ван не. Іх 
ка пі тан Ро берт Ле ван доў скі ад зна чыў, што «вель-
мі гор ка, бо мы прай гра лі ка ман дзе, якая зу сім не 
на шмат пе ра сяг ну ла нас у ва ло дан ні мя чом. І не 
бу дзем за бы ваць, у Фран цыі Пар ту га лія ні ра зу не 
вый гра ла ў асноў ны час, ад нак усё роў на вый шла 
ў паў фі нал. Та кія па ра док сы фут бо ла».

ПРА ПЛЫС ЦІ 
ВА КОЛ ІС ЛАН ДЫІ
па абя цаў двух ра зо вы алім пій скі чэм пі ён фран цуз 
Янік Ань ель, ка лі збор ная гэ тай кра і ны пе ра мо жа 
на Еў ра-2016. Адзін з трэ не раў збор най Іс лан-
дыі Хей мір Хадль грым сан пра ка мен та ваў на мер 
спарт сме на: «Я б не рэ ка мен да ваў яму ра біць гэ-
та, але пра плыс ці ва кол Іс лан дыі маг чы ма. Толь кі 
трэ ба вы браць пры дат нае на двор'е». Іс лан дыя — 
аст раў ная дзяр жа ва, раз ме шча ная ў паў ноч най 
част цы Ат лан тыч на га акі я на. У са мыя цёп лыя 
ме ся цы — лі пень і жні вень — тэм пе ра ту ра ва ды 
ка ля бе ра гоў Іс лан дыі да ся гае 11 гра ду саў вы-
шэй за нуль. Пра цяг ласць бе ра га вой лі ніі — ка ля 
пя ці ты сяч кі ла мет раў.

МА ДЭЛЬ 
МО ЖА 
ДА ПА МАГ ЧЫ 
ЗБОР НАЙ 
РА СІІ

Хар вац кая фо та ма дэль і 
бы лая фут ба ліст ка Ці ха на Не-
мчыч, якая ўзна чаль вае муж чын скі клуб пя та га 
ды ві зі ё на кра і ны «Вік то рыя», за яві ла пра га тоў-
насць стаць трэ не рам збор най Ра сіі. «Не бу ду 
ўтой ваць, што ка лі б мне пра па на ва лі пра цу ў 
збор най Ра сіі, гэ та бы ло б го на рам для мя не. Для 
лю бо га пра фе сі я на ла, які пры вык да ма гац ца вы-
ні ку і які лю біць сваю пра цу, гэ та бы ло б вя лі кім 
шчас цем. Тым больш што га вор ка ідзе пра та кую 
моц ную дзяр жа ву, як Ра сія», — за яві ла Не мчыч.

30 чэр ве ня 
Ра сій скі фут-
боль ны са юз 
афі цый на аб-
вяс ціў аб за-
вяр шэн ні су-
пра цоў ніц тва 
з га лоў ным 
трэ не рам на-
цы я наль най збор най Ле а ні дам Слуц кім. Ра ней 
мі ністр спор ту кра і ны Ві таль Мут ко ска заў, што 
пры вы ба ры но ва га га лоў на га нель га вы клю чаць 
ні я кіх ва ры ян таў. Па вод ле яго слоў, уз на ча ліць 
ка ман ду мо жа «на ват жан чы на».

24 УЖО МА ЛА?
Па вод ле слоў вы ка наў цы аба вяз каў ге не-

раль на га сак ра та ра Са ю за еў ра пей скіх фут-
боль ных аса цы я цый Тэ а до ра Те а до ры дзі са, 
УЕ ФА за да во ле ны па шы рэн нем коль кас ці 
ўдзель ні каў ця пе раш ня га чэм пі я на ту Еў ро пы да 
24 ка ман даў і раз гле дзіць маг чы масць па ве лі-
чэн ня іх коль кас ці да 32 да тур ні ру 2024 го да.

У якас ці пры кла ду ён пры вёў фе но мен збор-
най Іс лан дыі. Прык лад «аст ра ві цян», па вод ле 
яго слоў, бу дзе вы ка ры ста ны ў «якас ці па зі тыў-
най ілюст ра цыі да па шы рэн ня коль кас ці ўдзель-
ні каў чэм пі я на ту Еў ро пы да 24 ка ман даў». Ён 
пры знаў ся, што ка лі б да па чат ку кан ты нен таль-
на га пер шын ства ў Фран цыі ў яго спы та лі пра 
стаў лен не да яшчэ боль ша га па шы рэн ня — да 
32 збор ных, то ён бы ад ра зу ад ка заў ад моў на. 
Ад нак ця пер лі чыць, што, маг чы ма, гэ та «ня-
дрэн ная ідэя для фі наль най ста дыі тур ні ру».

Іван КУ ПАР ВАС.
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ЦІ КА ВА ВЕ ДАЦЬЦІ КА ВА ВЕ ДАЦЬ
ХХХІ Алім пій скія гуль ні прой дуць у бра зіль-

скім Рыа-дэ-Жа ней ра з 5 па 21 жніў ня. Алім пій скі 
фут боль ны тур нір ад бу дзец ца і ў ін шых га ра дах 
кра і ны — Бе лу-Ары зон т, Бра зі ліа, Са лва до ры і 
Сан-Паў лу. Гэ та бу дуць пер шыя Алім пій скія гуль-
ні, якія пра хо дзяць у Паўд нё вай Аме ры цы, дру гія 
ў Ла цін скай Аме ры цы пас ля Алім пій скіх гуль няў 
1968 го да ў Ме хі ка і пер шыя з 2000-га, якія пра хо-
дзяць у паў днё вым паў шар'і.

На Алім пі я дзе бу дзе ра зы гра на рэ корд ная коль-
касць кам плек таў ме да лёў (301) і ча ка ец ца ўдзел 
рэ корд най коль кас ці кра ін (206), у тым лі ку ўпер-
шы ню ў Гуль нях пры муць удзел спарт сме ны з Ко-
са ва, Паўд нё ва г а Су да на і збор ная бе жан цаў.

2 ЛІПЕНЯ

1851 год. На ра дзіў ся (в. Крайск Ла гой-
ска га р-на Мін скай вобл.) Кіп ры-

я но віч Ры гор Якаў ле віч, цар коў ны гіс то рык, 
пе да гог, ма гістр ба га слоўя. Скон чыў Лі тоў-
скую ду хоў ную се мі на рыю, Пе цяр бург скую 
ду хоў ную ака дэ мію. Вы кла даў у Лі тоў скай 
ду хоў най се мі на рыі, Ві лен скай гім на зіі і Ві лен-
скім жа но чым ву чы лі шчы ду хоў на га ве дам-
ства. Пуб лі ка ваў ся пе ра важ на ў «Лі тоў скіх 
епар хі яль ных ве да мас цях». Аў тар ра бот, пры-
све ча ных гіс то рыі пра ва слаўя, ка та лі цыз му і 
ўні яц тва ў Бе ла ру сі і Літ ве.

1976 год. Ад бы ло ся зліц цё Поў на чы 
і Поўд ня В'ет на ма ў Са цы я ліс-

тыч ную Рэс пуб лі ку В'ет нам. Бы ла пры ня та 
но вая кан сты ту цыя, Сай гон пе рай ме на ва ны 
ў Ха шы мін, Па ста ян ны Ка мі тэт На цы я наль-
на га Схо ду і па са да прэ зі дэн та бы лі ска са ва-
ныя, іх функ цыі пе рай шлі Дзяр жаў най Ра дзе, 
Ура да вы Са вет быў пе рай ме на ва ны ў Са вет 
Мі ніст раў, па са да прэм' ер-мі ніст ра — у па-

са ду стар шы ні Са ве та Мі ніст раў, ад мі ніст ра-
цый ныя ка мі тэ ты ста лі на зы вац ца на род ны мі 
ка мі тэ та мі.

1996 г о д . 
П а -

пскі нун цый аб-
вяс ціў па пскае 
па слан не, у якім 
Ма ці Бо жая Будс-
лаў ская на зва на 
за ступ ні цай Мін-
ска-Ма гі лёў скай дыя цэ зіі. Ад ро джа на тра ды-
цый нае па лом ніц тва да цу да твор на га аб ра за 
Ма ці Бо жай Будс лаў скай.

Мі хась СТРАЛЬ ЦОЎ, пісь мен нік:
«Даб ра та — гэ та не толь кі ад шчы рас ці, 
але і ад усве дам лен ня сі лы, ад дзей най 
ве ры, якая не пры мае ма ны, спе ку ля цыі 

на да ра гім па няц ці ці сло ве».

«МІНСК-АРЭ НА»
Бу ды нак шмат функ цы я наль на га спар тыў на-за баў ляль на га комп лек су 

быў ад кры ты ў 2010 го дзе. У яго ўвай шлі кань ка беж ны ста ды ён, ве ла дром 
і не па срэд на арэ на. Сён ня комп лекс пры мае як вы ступ лен ні «зо рак» 
су свет на га маш та бу, так і шмат лі кія спар тыў ныя спа бор ніц твы. Але «Мінск-
Арэ на» — з'я ва не адзін ка вая. За га ды не за леж нас ці бы лі збу да ва ны дзя-
сят кі но вых ля до вых па ла цаў ва ўсіх аб лас ных га ра дах Бе ла ру сі, а так са ма 
ў Баб руй ску, Ор шы, Ма ла дзеч на, Ба ра на ві чах, Са лі гор ску, Пін ску, Коб ры не, 
Жло бі не, Лі дзе, Іва цэ ві чах, Гор ках, Бя ро зе, Пру жа нах, На ва по лац ку.

ХА КЕЙ
У 2014-м Бе ла русь пры ма ла ў сва ёй ста лі цы чэм пі я нат све ту па 

ха кеі з шай бай на дзвюх пля цоў ках — «Мінск-Арэ не» і «Чы жоў ка-
Арэ не». У кон кур се за тое, каб пра во дзіць у ся бе чэм пі я нат, на ша 
кра і на спа бор ні ча ла з Венг ры яй, Лат ві яй, Укра і най і Чэ хі яй — і пе-
ра маг ла. Чэм пі я нат ака заў ся і са мым на вед валь ным за ўсю гіс то-
рыю, бо ў цэ лым на мат чы прый шлі 651 846 гле да чоў! У на шу кра і-
ну пад час гуль няў за ві та ла больш за 80 ты сяч гас цей з 46 кра ін све-
ту. Сім ва лам чэм пі я на ту стаў зубр Во лат у фор ме ха кей на га гуль ца.

Руі Патрысіа парыруе ўдар Якуба Блашчыкоўскі.

Спа чат ку ў ба раць бу ўсту-
пі ла мін скае «Ды на ма». У 
пер шым ква лі фі ка цый ным 
раў ндзе Лі гі Еў ро пы па-
да печ ныя Ву ка Ра ша ві ча 
на по лі мінск ага ста ды ё-
на «Трак тар» су стрэ лі ся 
са «Спар та ком» з Юр ма-
лы. Пер шая па ло ва гуль ні 
прай шла з пе ра ва гай гас-
па да роў, на 18-й хві лі не 
су стрэ чы Ар цём Бы каў 
здо леў за біць у ва ро ты 
гас цей.

У дру гой па ло ве су стрэ чы 
спар та каў цы зай гра лі больш ак-
тыў на, вы ні кам гэ та га стаў гол 
Да ні і ла Улім ба ша ва — 1:1. Лі та-
раль на праз хві лі ну Ар цём Бы каў, 
афор міў шы дубль, зноў вы веў 
«Ды на ма» на пе рад. Лік су стрэ-
чы — 2:1 на ка рысць бе ла рус ка га 
клу ба. Ад зна чым, што на апош-
няй мя жы мін чан у гэ тым мат-
чы сыг раў Сяр гей Іг на то віч, які 
за мя ніў Аляк санд ра Гу та ра, які 

пе рай шоў у ра сій скі «Арэн бург». 
Па яды нак у ад каз ад бу дзец ца 7 
лі пе ня на арэ не ла ты шоў.

— Доб ра, што пе ра маг лі, 
але гэ та толь кі пер шы тайм су-
праць ста ян ня. У мат чы ў ад каз, 
вя до ма, усё бу дзе па-ін ша му. 
Сла бых са пер ні каў у Еў ро пе ня-
ма. «Спар так» ідзе на пер шым 
мес цы ў сва ім чэм пі я на це. Да 
кож най ка ман ды трэ ба ста віц ца 
з па ва гай, — ад зна чыў пас ля 
мат ча га лоў ны трэ нер мінск а-
га «Ды на ма» Вук РА ША ВІЧ.

Тым ча сам у еў ра куб ка вую 
ба раць бу ўсту пі лі і фут ба ліс-
ты са лі гор ска га «Шах цё ра». У 
сва ім стар та вым па ядын ку яны 
абы гра лі на вы ез дзе фа рэр скі 
«Ру на вік» 2:0. На пра ця гу ўсёй 
гуль ні ў Тоф ці ры гар ня кі да мі на-
ва лі і двой чы (у кан цы абод вух 
тай маў) атры ма лі пра ва на пе-
наль ці. 11-мет ро выя ўпэў не на 
рэа лі за ваў ка пі тан «Шах цё ра» 
Ар цём Стар га род скі. Ад зна чым, 
што бе ла рус кі клуб гу ляў без 

свай го най леп ша га на па да юча-
га Мі ка лая Яну ша, які атры маў 
траў му на пя рэ дад ні. Су стрэ ча 
ў ад каз прой дзе на са лі гор скім 
ста ды ё не «Бу даў нік» 7 лі пе ня.

— Да ча го рых та ва лі ся, тое 
і атры ма ла ся. Ча ка лі, што са-
пер нік бу дзе ак тыў на гу ляць у 
па вет ры, бы ло па ру эпі зо даў, 
ка лі мы ад кры та вер ха вую ба-
раць бу прай гра лі. Тым не менш 
уз ро вень май стэр ства на шай 
ка ман ды вы шэй шы і, як толь кі 
мы дзей ні ча лі на больш вы со-
кай хут ка сці, у «Ру на ві ка» з'яў-
ля лі ся праб ле мы. Ад сюль і жоў-
тыя карт кі, і вы да лен не.

Што ты чыц ца вы ні ку, то тыя 
два мя чы, якія мы за бі лі, доб ра 
ада б'юц ца на пад рых тоў цы да 
на ступ най гуль ні — за чын доб-
ры. Пе ра маг лі за слу жа на, — 
пра ка мен та ваў матч сва іх па да-
печ ных галоўны трэ нер «Шах-
цё ра» Сяр гей НІ КІ ФА РЭН КА.

Да р'я ЛА БА ЖЭ ВІЧ.
lobazhevich@zviazda.by

ПЕР ШЫЯ ПЕ РА МОЖ НЫЯ КРО КІ
Ай чын ныя фут боль ныя клу бы ад кры лі еў ра куб ка вы се зон

ГЭТА ЗРАБІЛІ МЫГЭТА ЗРАБІЛІ МЫ


